



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 19.01.2024 13:30  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **Трудовото законодателство в България и Румъния – фокус в дейността на Агенция ВИЗА**  
Дата: 19.01.2024 06:52  
Медия: [Русе инфо](#)

Десислава Пенчева от Българо-румънската търговско-промишлена палата представи проекта "VISA – Агенция за трансгранична трудова мобилност" по време на първата трансгранична конференция по проект "Европа на Балканите: Общ бъдеще" в Букурещ и Русе. На работодателите и служителите се предоставя информация за трудово законодателство в България и Румъния, пазара на труда в трансграничния регион Румъния...

Заглавие: **Вйекослав Вукович: Българското селско стопанство и туризмът са сред секторите, към които компаниите в Босна и Херцеговина имат интерес**  
Дата: 19.01.2024 06:00  
Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Опитът на България в производството на селскостопански продукти и активизирането на туризма представляват интерес за компаниите в Босна и Херцеговина (БиХ), обобщил в интервю за БТА председателят на босненската Външнотърговската камара Вйекослав Вукович. Бихме искали да поставим акцент на селскостопанското производство предвид големият опит, който България има (в тази област – бел. ред.). От особене...

Заглавие: **Новият посланик на България във Франция посети БТПП**  
Дата: 18.01.2024 12:31  
Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Председателят на БТПП Цветан Симеонов се срещна с новоназначения посланик на България във Франция Радка Балабанова. По време на разговора Симеонов запозна посланик Балабанова с членството на палатата в различни международни организации като Международната търговска камара в Париж, Европалати, Международната организация на работодателите, Асоциацията на световните търговски центрове и др. Бе предс...

Заглавие: **Среща на Евроклуба по повод началото на Белгийското председателство на Съвета на ЕС**  
Дата: 19.01.2024 11:55  
Медия: [Грамофона](#)

Срещата на "Евроклуба", посветена на Белгийското председателство на Съвета на ЕС през следващите шест месеца, се проведе в Българската търговско-промишлена палата. Икономическата сигурност ще е сред най-значимите теми за ЕС през тази година, сподели проф. Ингрид Шикова, председател на "Евроклуба" при Българската търговско-промишлена палата (БТПП), при откриването на срещата вчера. Според нея, гео...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:  
17)

Заглавие: **Изкуственият интелект превзе и Давос**

Дата: 19.01.2024 06:37

Медия: **Капитал**

Редица ръководители обсъждат нуждата от регулация заради възможните проблеми, които AI носи Темата накратко Ръководителите на големите играчи в бранша се обединяват около тезата, че макар AI да представлява чудесна възможност за развитие, технологията носи и куп рискове. Това е и причината да се чуват все повече искания за глобална стандартна рамка, която да определя правилата за използване и вне...

Заглавие: **Таксите по граждански дела са твърде високи**

Дата: 19.01.2024 08:00

Медия: **Дневник**

Извънредна новина Разберете големите новини в момента, в който се случват - директно в имейла ви. Американската търговска камара в България представи на 17 януари Бяла книга за върховенството на закона - 2023. Юристи анализираха проблеми пред прилагане на антикорупционното законодателство, както и въпроси на българската правна система, с които членове на камарата пряко или непряко се сблъскват. То...

Заглавие: **Министърът на икономиката във Варна: Отчетохме най-високия ръст на чуждестранни инвестиции за последните 12 години! (ВИДЕО)**

Дата: 19.01.2024 09:09

Медия: **СайтЪТ**

Отчетохме най-високия ръст на чуждестранни инвестиции за последните 12 години. Това заяви при гостуването си във Варна министърът на икономиката Богдан Богданов, предаде репортер на СайтЪТ. "На ниво Европа ще продължи ръста на икономиката ни, очакваме да е над 2%. Приключихме 2023 година с 1,8% ръст на брутния продукт, за 2024 година очакваме да е повече. Разбира се имаме сериозни опасения от гле...

Заглавие: **Секторът на услугите – с най-голяма добавена стойност за икономиката ни**

Дата: 19.01.2024 08:05

Медия: **Frog news**

Сред услугите водещи са дейностите в областта на информационните технологии със 7,80 млрд. лв., или 8,4%. Търговията на едро с неселскостопански междинни продукти, отпадъци и скрап, нехранителни потребителски стоки и на дребно в неспециализирани магазини са добавили 7,38 млрд. лв. към българската икономика, или общо 7,9%. Богданов: Рекорден е ръстът на преките чуждестранни инвестиции Индустириалния...

Заглавие: **Прогнозата за тази година е ръстът на икономиката да надхвърли 2%**

Дата: 19.01.2024 07:19

Медия: **Конкурент**

Прогнозата за тази година е ръстът на икономиката да продължи и да надхвърли 2 процента, каза днес във Варна министърът на икономиката и индустрията Богдан Богданов. Той посочи, че през 2023 г. е постигнато увеличение на БВП с около 1,8 на сто, предаде БТА. Рецесията, която започна в Европа, беше очаквана и затова се очаква "меко приземяване" от високите нива на инфлация, заяви министърът. Според ...

Заглавие: **Ограниченията паднаха: Всеки европейец вече може да купува земя в България**

Дата: 19.01.2024 06:22

Медия: **Класа**

17 години след членството на България в Европейския съюз, съдът в Люксембург отмени и последното ограничение за гражданите на съюза да придобиват земеделска земя в България. Така на практика вече всеки европейец (около 1 млрд. жители има общността), стига да поиска, има възможността да закупи свое парче земя на територията на страата ни. Всички пречки за това трябваше да отпаднат още през 2014 г., ...

Заглавие: **Експерти: До юни най-късно ще стане ясно дали България покрива критериите за еврозоната**

Дата: 19.01.2024 09:36  
Медия: [Агенция "КРОСС"](#)

Анализ на Любомир Дацов, Георги Вулджев и Петър Илиев /КРОСС/ "Конвергентен доклад ще каже дали България изпълнява критериите за еврозоната. След като това стане, вече ще са ясни сроковете, в които ние влизаме. Много далеч сме от критерия инфлация. Това заяви в студиото на "Здравей, България" журналистът Петър Илиев. "Не е реалистично, ако се движим в същата позиция, със същата бюджетна политика, ...

Заглавие: **Експерти: Все още сме далеч от нивата на инфлация, които са решаващи за приемането ни в еврозоната**

Дата: 19.01.2024 09:32  
Медия: [Факти](#)

Има и друг проблем – вкарването на България в сивия списък за пране на пари. Това е значителен проблем, ако някой го преглътне в Европа, ще бъде цяло чудо, заяви Любомир Дацов "Конвергентен доклад ще каже дали България изпълнява критериите за еврозоната. След като това стане, вече ще са ясни сроковете, в които ние влизаме. Много далеч сме от критерия инфлация. Това заяви в студиото на Нова телевизи...

Заглавие: **Кога спираме хартиените пари**

Дата: 19.01.2024 09:13  
Медия: [Petel.bg](#)

Булфотото Настъпва ли краят на хартиените пари? Едва ли ще е скоро, но тенденцията е ясна. Онези, които се тревожат от тази перспектива, имат предвид най-вече дискусиата за ограничаване на разплащанията в брой, за да бъде овладяно прането на пари. В булевардните медии се появяват и други опасения. Например във връзка с идеята да се изтеглят от обращение дребните монети, понеже обслужването им е прек...

Заглавие: **Бундесбанк не смята, че идва края на парите в брой**

Дата: 19.01.2024 09:13  
Медия: [BGlobal](#)

Автор: Инго Натужиус/ Дойче веле  
Настъпва ли краят на хартиените пари? Онези, които се тревожат от тази перспектива, имат предвид най-вече дискусиата за ограничаване на разплащанията в брой, за да бъде овладяно прането на пари. В булевардните медии се появяват и други опасения. Например във връзка с идеята да се изтеглят от обращение дребните монети, понеже обслужването им е прекалено скъпо. Сега ем...

Заглавие: **Евростат: Ръст от близо 80% в цените на имотите у нас през последните 10 години**

Дата: 19.01.2024 09:03  
Медия: [Дартс Нюз](#)

През последните 10 години цените на имотите в България са скочили двойно. Това показват данни на Евростат. Най-сериозното поскъпване е отчетено в Естония – цели 220%. У нас скокът е близо 80 на сто, а в Италия тенденцията е обратна. Там се отчита поевтиняване с 8%, посочва NOVA. София се нарежда в челните позиции по ръст в цената на имотите при сравнение с други 107 града в цял свят. Впечатление п...

Заглавие: **50 компании, които си заслужава да следите през 2024 г., част 1**

Дата: 18.01.2024 19:40  
Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

От Alphabet и BYD до Eli Lilly и Vivendi, дръжте под око тези глобални акции тази година Bloomberg Intelligence проследява около 2000 компании в сектори, вариращи от финанси до храни, и тази година неговите анализатори са идентифицирали 50, които изискват по-внимателно разглеждане въз основа на списъка на BI с Focus Ideas. Анализът съчетава противоположни възгледи и предстоящи катализатори за промяна...

Заглавие: **Асен Василев: Приемането на еврото няма да повиши цените**

Дата: 19.01.2024 10:44  
Медия: [Инвестор.БГ](#)

Според икономисти страната няма да изпълни критерия за инфлация в срока, необходим за въвеждане на еврото от началото на 2025 г. Няма риск от повишаване на цените в България след приемане на еврото. Това каза пред Нова телевизия министърът на финансите Асен Василев. По време на среща в Давос с председателя на Еврогрупата Паскал Донаху, премиерът акад. Николай Денков, министърът на финансите и съпре...

Заглавие: **Преките инвестиции през ноември със спад, гонят 3.5 млрд. евро за година**

Дата: 19.01.2024 10:10

Медия: **Econ**

Нетният поток на преките инвестиции в страната за периода януари – ноември на 2023 г. е положителен и е в размер на 3.48 млрд. евро, сочат предварителни данни на БНБ. Нетният поток на преките инвестиции в страната за периода януари – ноември на 2023 г. е положителен и е в размер на 3.48 млрд. евро, сочат предварителни данни на БНБ. Това е с 923.1 млн. евро повече спрямо инвестициите, направени у ...

Заглавие: **Димитър Радев: Банковата система у нас е сред най-добре капитализираните в ЕС**

Дата: 19.01.2024 13:03

Медия: **Dotbg.bg**

За централните банки, в това число и за БНБ, изтеклата година премина под знака на усилията за овладяване на инфлацията и успокояване на финансовите пазари чрез внимателно прилагане на по-рестриктивна парична политика, насочена към ограничаването на кредитната експанзия и оттам – на търсенето. В България кредитната активност, макар и с по-ограничени спрямо 2022 г. темпове на растеж, остана висока ...

Заглавие: **Интервю | Регистър на предварителни договори може да изсветли напълно жилищния пазар в България**

Дата: 19.01.2024 12:58

Медия: **Economic**

Ваканционните имоти се превръщат в предпочитано място за спасение на средствата от инфлацията. Върховете, които покориха цените на жилищата в България през последните две години, са внушителни. Очаква ли се обаче да има плато? Накъде ще поеме секторът и каква е ролята на ваканционните имоти във време, в което хората работят от домовете си? Отговори на тези въпроси търсим от Радослав Котларов, изпълн...

Заглавие: **Джефри Нилсен: Най-добрите индикатори за икономиката на дневна база са капиталовите пазари**

Дата: 19.01.2024 12:54

Медия: **Инвестор.БГ**

Не може да се каже с категоричност дали централните банки са успели да си свършат работата, смята преподавателят по икономика в Американския университет. Най-добрите индикатори, които имаме за икономиката на дневна база, са капиталовите пазари и видяхме, че през последните дни акциите поевтиняват. Това коментира пред Bloomberg TV Bulgaria Джефри Нилсен, преподавател по икономика в Американския униве...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 10)**

Заглавие: **Търсят шофьори и работници за производството**

Дата: 18.01.2024 15:42

Медия: **Янтра днес**

4% е равнището на регистрираната безработица за региона на Дирекция "Бюро по труда" – Велико Търново през декември. Това означава, че се наблюдава повишение с 0,1% спрямо предходния месец ноември. По общини безработицата е както следва – община Велико Търново 3,1%, община Елена 12,3% и община Златарица 13,0%. Регистрираните безработни през декември са 1 598, което е с 65 лица повече спрямо ноември ...

Заглавие: **Голямата битка на 21 век ще е за образовани и здрави хора. България може да обърне тенденциите в своя полза**

Дата: 18.01.2024 12:10  
Медия: [Булевард България](#)

България е в постоянен демографски спад през последните 30 години, а населението ѝ е намаляло с над 2 млн. души - страната е на първо място по отрицателен прираст и в ЕС, и в целия свят. Част от причините са общи за цяла Европа, но четири проблема са специфични за България и именно те трябва да бъдат променени. Тези причини не са в непрекъснато повтаряните клишета за "ниската раждаемост" и "застар...

Заглавие: **Спрете да плащате данък "Обществено мнение", ако искате да бъдете щастливи**  
Дата: 19.01.2024 08:04  
Медия: [High View Art](#)

Огромна част от хората, дори и днес продължават да живеят със стари предразсъдъци: какво ще кажат хората, ако направя това или онова; ако не одобрят решенията ми; и така, дори без да осъзнават, успяват да пренебрегнат себе си в името на хорското мнение, което почти винаги не се доближава до реалността. Знаете ли защо – защото никой друг не би могъл да влезе в обувките ви или пък да погледне пре...

Заглавие: **Експлоатация: 16-часови смени мъчат хората избрали този бранш у нас**  
Дата: 19.01.2024 08:32  
Медия: [БГ вест](#)

Извънредният труд в градския транспорт достига чудовищни размери, като се стига дори до 16-часови смени зад волана на тролеи и автобуси. Това заявиха източници на "Телеграф" от столичния градски транспорт на фона на пореден ужасяващ инцидент с автобус в София. Катастрофа Катастрофата се случва във вторник вечерта на бул. "Никола Габровски" в жк "Дианабат". На 59-годишен шофьор на автобус по линия №...

Заглавие: **Предложение: Край на огромните бонуси при пенсиониране в държавните предприятия**  
Дата: 18.01.2024 17:14  
Медия: [Moreto.net](#)

Народни представители от "Продължаваме Промяната - Демократична България" предлагат да се сложи таван на обезщетенията при пенсиониране заради изкривявания при досегашното относително неограничено положение, най-вече в държавните предприятия. Според Кодекса на труда работодателят дължи минимални обезщетения според трудовия стаж в предприятието, които в общия случай са две брутни заплати, а при ста...

Заглавие: **Изкуственият интелект завихря вълна от съкращения**  
Дата: 19.01.2024 10:33  
Медия: [Flashnews.bg](#)

Изкуственият интелект завихря вълна от съкращения. България не е готова за пълното пренареждане на пазара на труда. Изкуственият интелект превзема света, но май отново ще завари България по бели гащи. Докато повечето страни в ЕС вече са започнали трансформацията на трудовия си пазар, държавата ни тепърва ще учи служителите на основни технологични умения. От години на дневен ред е тревожният факт, ...

Заглавие: **Зам.-министър Тошев: Трябва да има връзка между образованието и потребностите на икономиката и обществото**  
Дата: 19.01.2024 10:21  
Медия: [Банкеръ](#)

"Трябва да има активна връзка между висшето образование и потребностите на икономиката и обществото, както и да се стимулира обучението по приоритетни за страната специалности, за които е отчетен недостиг на квалифицирани кадри". Това заяви заместник-министърът на земеделието и храните Георги Тошев вчера, 18 януари, при откриването на Форум 2024 под надслов: "Бъдещето се формира днес – образование..."

Заглавие: **Европейският съд постанови, че държавите от ЕС не могат да поставят условия за уседналост за придобиването на земеделска земя**  
Дата: 19.01.2024 10:03

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Европейският съд излезе с решение, в което се посочва, че правото на ЕС не допуска възможност законодателството на държава членка да въвежда изисквания за уседналост при придобиването на земеделска земя. Решението е свързано с отправен през 2022 г. въпрос от Районния съд в Бургас по дело, което засяга текст от българския Закон за собствеността и ползването на земеделските земи. Законовият текст гл...

Заглавие: **С подкрепа от ЕС: Един предприемач с успешен бизнес в Кюстендил**

Дата: 19.01.2024 10:45

Медия: [Economic](#)

Ако имаш добра идея, после много лесно се постигат нещата, казва собственикът на "Беър Диджитъл Арт" "Ние чертаем вашите мечти". Това е слоганът на бъдещото архитектурно студио за проектиране на жилищни и промишлени сгради и обекти на Здравко Велинов от Кюстендил. През 2019 г. той печели с проекта си европейско финансиране по програмата Иновации и конкурентоспособност (ОПИК) – един от инструментите...

Заглавие: **Критиката от шефа не е болка за умиране, а чек за осребряване**

Дата: 19.01.2024 05:31

Медия: [24 Часа](#)

Не се обиждайте и гневете, оценете полезното и гледайте на нея като на подарък за вашето развитие "Точният човек" е новият специален проект на "24 часа" за професионалния успех, растежа в кариерата, личностното развитие, отношенията на работното място, за добрите практики на работодателите, за новини от HR сектора и мениджмънта, за свободни работни места. Важен момент - при прегледа на миналогодиш...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **Георги Георгиев за проектобюджета на София за 2024 г.: Не виждаме в него амбиция и размах**

Дата: 19.01.2024 08:32

Медия: [Bunt](#)

Тепърва предстои да се запознаваме с детайлите на бюджета. Днес всички политически групи ще бъдем в залата на общинския съвет на работна среща, за да обсъдим с кмета какво има и какво няма в бюджета. Ние настояваме да бъде излъчено публично, за да могат гражданите да видят процеса, по който се подготвя бюджета. Това засега изглежда като бюджет на неизпълнените, на забравените обещания на кмета, об...

Заглавие: **НА ЖИВО: Депутатите гласуват новите конституционни съдии**

Дата: 19.01.2024 09:12

Медия: [Новини.бг](#)

Депутатите ще гласуват новите конституционни съдии. Точката бе включена извънредно в дневния ред на парламента. Припомяваме, че тримата кандидати - Десислава Атанасова, Борислав Белазелков и Цвета Рангелова, бяха изслушани вчера в конституционна комисия. "Вече е факт, че сме вносителите на електроенергия. Отправихме много предупреждения за енергийните закони, всички експерти отчитат пропуските в тез...

Заглавие: **Полицията нахлу в имоти на Васил Божков**

Дата: 19.01.2024 08:46

Медия: [Сега](#)

Търси се връзка с убийството на Алексей Петров Спецполицаи от СДВР и националната полиция са влезли на проверка в няколко имота на бизнесмена Васил Божков, съобщи Нова тв, без да се позовава на източник. Няма официална информация каква е причината за спекацията. Търси се връзка с убийството на Алексей Петров, потвърдиха източници на "Сега". Акцията се провежда по неотложност под ръководството на М...

Заглавие: **Осъдиха стопанка на къща за гости**

Дата: 19.01.2024 08:44

Медия: [enovina.bg](#)

Върховен административен съд постанови окончателно решение, касаещо собственичка на къща за гости. Бизнесдамата трябва да върне 41 634 лева. Сумата получила безвъзмездно по европейска програма. Фирмата на Елена Тонкова от Разлог - ЕТ "Елиас", не е изпълнила залегалите в бизнес плана финансови показатели. Договорът д ДФЗ е от 2013 година. Две години по късно от Фонда установили, че къщата за гости...

Заглавие: **Георги Кьосеиванов – прозорлив политик и решителен държавник**

Дата: 19.01.2024 10:13

Медия: **Трета възраст**

Георги Кьосеиванов Навършват се 140 години от рождението на именития държавник. Корените на Кьосеивановия род са разположени дълбоко в Родопската твърдина. В течение на векове моите предци са се занимавали със земеделие и са увеличавали имотите си. По време на Априлското въстание старият Георги Кьосеиванов, заедно със сина си Иван, и двамата членове на местния революционен комитет, покрусени, че п...

Заглавие: **Божков: Зрелища създават! Лъжат медиите! Времената вече са други**

Дата: 19.01.2024 10:38

Медия: **Телевизия Пресс**

"Поредната политическа репресия. Действат като през 2020. Лъжат медиите и създават зрелища. Времената вече са други", написа в профила си във Фейсбук Васил Божков. "Всичко ми взеха. Занимавам се с политика сега", заяви пред медиите Васил Божков, предаде репортер на NOVINI.BG. Според него хунтата, която действа сега е от двама човека Бойко Борисов и Делян Пеевски. На въпрос какви са му били отношен...

Заглавие: **Божков реже яко мисирките: Стига сте задавали тъпи въпроси! Всичко разграбиха и унищожиха**

Дата: 19.01.2024 10:51

Медия: **Би Нюз**

Божков излезе спокоен пред медиите насред акцията в дома му на Московска. Черепата отрече всякаква връзка с убийството на Алексей Петров. По думите му, той вече нямал и бизнес, нито фирми, които да проверяват. Според Черепата Сглобката пуска димки, за да отклони общественото внимание от тежките скандали във властта. "Всичко разграбиха, всичко разрушиха", няколко пъти натърти Божков пред микрофоните от...

Заглавие: **Схемата на Стоян Александров желязна – пари се дават на проверени хора и срещу ипотека**

Дата: 19.01.2024 10:49

Медия: **24 Часа**

[email protected] Когато банките им отказвали заем, те се обръщали към него и се съгласявали на условието му - 18% лихва на година После теглели от други, за да му се издължат, иначе оставали без апартамент При едно и също задължително условие е давал заеми покойният бивш финансов министър Стоян Александров, чието име бе върнато в публичното пространство от сина му Петър. Младият мъж е в ареста с...

Заглавие: **Защо електромобилите катастрофират повече от останалите коли?**

Дата: 19.01.2024 11:03

Медия: **Дарик Бизнес Ревю**

Компанията за отдаване на автомобили под наем Hertz наскоро обяви, че продава 20 000 електромобила и ги заменя с бензинови коли. Една от причините за този ход са многото пътни инциденти с тях. Компанията за отдаване на автомобили под наем Hertz наскоро обяви, че продава 20 000 електромобила от своя автомобилен парк и ги заменя с бензинови коли. Една от причините, посочена от компанията, беше, че шо...

Заглавие: **Крал Чарлз си поръча български килим**

Дата: 19.01.2024 10:33

Медия: **Епицентър**

Дело е на майстори от единствения у нас цех за тъкани килими, който се намира в пазарджишкото градче

КостандовоУникален български килим вече краси дома на крал Чарлз III в Уелс. Поръчал си го веднага след коронацията. Дело е на майстори от единствения у нас цех за тъкани килими, който се намира в пазарджишкото градче Костандово. Началото на този трудоемък бизнес поставя Нено Парпулов, който с помо...